

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Jueves 30 de Octubre de 1.930

Número 23.168

Lo que nos cuentan

Dicen que la curiosidad es cualidad de la mujer. Desde luego, que ella la siente con más intensidad que nosotros; pero no por eso deja de vez en cuando en ra-dicar igualmente en nosotros. Desde que fué vencido y se entregó a las autoridades francesas el célebre cabecilla moro Abd el Krin y, por ende transportado a la Isla de Reunión, no habíamos vuelto a saber una palabra de este moro que tanto dió que hacer a España y también a Francia. Y he aquí que este cronista muchas veces fué picado de curiosidad. ¿Vivía? ¿Cómo vivía? Pero nada; el mayor silencio rodeaba la vida de Abd el Krin. Esto nos parecía extremadamente raro que, nadie, absolutamente nadie, nos diera noticias suyas. Y más raro aún en esta época de fiebre de reporterismo, de deseo de darnos a conocer las vidas privadas, aún de muchas personas que no tienen gran relieve.

Pero he aquí que hemos podido saciar nuestra curiosidad, porque en el último número de «Estampa» por fin se nos dice cómo vive el famoso Abd el-Krin. No lo pasará del todo mal, porque el Gobierno francés lo trata con excesiva generosidad. Más él, según nos cuentan, no está contento, porque ansía volver a su país natal y además por haber sido vencido siente una nostalgia grande.

Abd-el-Krin habita un gran palacio, con lindo y extenso parque; vive sin trabajar, rodeado de sus mujeres, de sus hijos, su tío y su hermano, y el Gobierno francés acude generosamente, como ya hemos dicho, a todas sus necesidades. ¡Cuántos hombres que se sacrificaron por su patria, que le rindieron sus más fervorosos amores, su talento, quisieran tener la recompensa que ha tenido el que hizo verter tanta sangre española y francesa en los campos africanos! Y lo que para muchos fuera un tranquilo reposar, una vida dulce y tranquila, sin tener que pensar en el porvenir, para el inquieto jefe de la rebelión no constituye una suerte. Y es que, indudablemente, su espíritu inquieto, su carácter belicista, no se conforma con esa serenidad en que se desliza su vivir actual.

Sus hijos se educan y estudian en la ciudad de la isla, que está de su magnífica residencia a kilómetro y medio de distancia; pero él no abandona su morada, donde siempre está suspirando, por las esperanzas que le dan, de que alguna vez vuelva a su tierra africana. Más, nos parece que ello vá para largo. Aún cuando él tuviera intenciones de no volver a las andadas, sus palabras no serían una garantía. Se le dice que tal vez, cuando la paz en los protectorados esté completamente asegurada, realizará esa ilusión que anima a su espíritu. Pero esto seguramente no se verá en vías de hecho, y cuando la muerte se le acerque es cuando, como pasa siempre, se pierden las esperanzas.

Su castigo bien puede decirse que ha sido muy benigno. Por mucho menos del mal que ha causado, cuántos pudren su vida en un presidio. Por hablar de más o de menos, o por irse las puntas de la pluma, se condena con más rigidez que se ha condenado a Abd-el Krin. ¿Que no está satisfecho? Es condición humana el no conformarnos nunca con nuestro destino. Pero si él tuviese un poco de reflexión, habría de comprender que, tantas vidas como por su causa se inmolaron, no han sido debidamente pagadas. Un destierro tan cómodo como se le ha preparado, en soberbia casa, rodeado no sólo de todos sus familiares, sino de un séquito grande, que entre unos y otros ascienden a treinta, y sin que tenga que apurarse ni por el presente ni el porvenir, no es para estar descontento de una suerte que, al ser vencido, es seguro que no soñaría.

El silencio grande que hasta aquí se ha guardado sobre esta vida, que tanta resaca tuvo en otros tiempos, se ha interrumpido. Ya sabemos que no lo pasará del todo mal, aún cuando él se crea un desgraciado, porque la suerte le fué adversa y vive ausente de su patria, en donde podría volver a emprender sus pretensiones de ser el amo y señor de todo el territorio. La ambición siempre acompaña al hombre, y más en este moro que, por su propia naturaleza, nació ambicioso y

amigo de emplear la fuerza para lograr sus instintos, aunque para ello fuese preciso el derramamiento de tanta sangre.

AL PASAR

Ministros que renuncian parte del sueldo

Dice un periódico:

«El Consejo de Imperio, reunido esta noche, bajo la presidencia del canciller Brüning, ha aprobado el proyecto de presupuestos para 1931. Los ministros han decidido por unanimidad no esperar la

votación por el Reichstag de la nueva ley de Hacienda sobre la reducción del 20 por 100 de las asignaciones ministeriales, y han renunciado desde el 1.º de Noviembre próximo a esa parte de su sueldo».

Esta renuncia de los ministros del 20 por 100 del sueldo que disfrutaban, la han hecho los de Alemania, no vayan a creer los lectores que han sido los de otra nación.

Quizás tengan imitadores, aunque creemos que no.

X. X.

Número de ocho páginas

Prosas humorísticas

Los novios

APARICION

Entraron primero la madre y la hija. Vestían con buen gusto y se veía que pertenecían a la parte elevada de la clase media.

Se sentaron en la mesa más próxima a la mía.

Entonces entró el novio de la hija; llevaba en la mano una revista ilustrada.

EL DIÁLOGO

El novio se sienta junto a la novia, la mira, sonríe, se tira de las perneras del pantalón, se tira del chaleco, se abrocha la americana, vuelve a sonreír a la novia, se desabrocha la americana, saca un cigarrillo y un mechero, enciende el primero, deja el segundo sobre la mesa, echa un cherrito de humo y vuelve a sonreír a la novia.

La novia le mira y se pone a jugar con el mechero.

La madre hojea la revista ilustrada que trajo el novio.

El camarero (inclinándose).— ¿Los señores...?

La madre (rápidamente).— Un té completo.

El novio (a la novia).— ¿Té...? ¿Chocolate...?

La novia.—Chocolate.

El novio (al camarero).—La señorita, chocolate.

La novia.—Y si no... ¡é! Mejor té.

El novio.—Bueno, pues té. Para mí, otro té completo.

El novio (al camarero).—¿Hay mariscos?

El camarero.—Hay gambas, almejas, percebes, langostinos, quillitas, mejillones...

La novia (terciendo la boca).— ¿Y helados? ¿Tienen helados?

El camarero.—Hay chocolate, chantilly, café, guindas; «fanta-

sias», plátano, fresa, melón, mantecado...

La novia.—Pues tráigame... gambas y cerveza.

El camarero.—Muy bien.

La novia.—Y si no... tráigame un helado de fresa. ¿Tienen fiambreres?

El camarero.—Jamón, mortadela, pavo truco...

La novia.—Bueno, tráigame un refresco de zarza.

El camarero.—En seguida.

La novia.—¡Pcha! Oiga... Mejor será chocolate con picatostes.

Y si no... ¿tienen «Marie Bri-zard»?

El camarero.—Sí, señorita.

La novia.—Pues tráigame un bocadillo de jamón y café.

El camarero (alejándose).—¡Maldita sea mi suerte! ¡Y luego se están sentados toda la tarde! ¿Por qué no estudiaría yo Aduanas como quería mi padre?

La novia.—¡Pcha! ¡Camarero!

¡Ya se ha ido! ¡Llámale, Manolo.

El novio.—¿Qué quieres?

La novia.—Lo he pensado mejor. Quiero percebes.

El novio.—Pues yo no le llamo ya. Me dá vergüenza.

La novia.—¡Ah! ¡Muy bonito, hijo, muy bonito! ¿Entonces me tengo que tomar el café y el bocadillo de jamón, como si fuese una modistilla?

El novio.—Tú le has pedido.

La novia (mirándolo despreciativamente).—A mí no me hables más. (Le arranca a su madre la revista ilustrada y la hojea sin enterarse de lo que vé. Luego la deja y se pone a mirar fijamente a cuatro jóvenes que dicen chistes viejos en la mesa de enfrente. Los jóvenes la sonríen y cuchichean entre sí).

El novio.—Si no dejas de mirar a esos imbéciles, coje el sombrero y me voy.

La novia.—Pues te vés. (Se pone a escudriñar su bolso, como si no supiera ya lo que lleva en él. Luego se mira en el espejito y se retoca el rostro).

El novio.—¡Hay que ver como eres..! (La coge una mano con mucho cuidadito y la acaricia sucesivamente la punta de cada dedo. Ella se mira los zapatos. Una pausa). ¿Estás enfadada conmigo?

La novia.—Déjame... (Coge el té completo que había pedido el novio y comienza a tomárselo. El novio, resignadamente, se toma el bocadillo y el café pedido por ella. Una pausa larga.) ¡Si vieras qué bonito está quedando el vestido! Hoy me lo he probado.

El novio.—¿S?

La novia.—¿Eso es todo lo que se te ocurre decirme?

El novio.—¿Qué quieres que te diga?

La novia.—Eres insoportable, hijo.

El novio.—Perdona, mujer. Es que estoy preocupado con las oposiciones. Me han dicho que en el tercer ejercicio van a hacer una escabechina. ¿Rezará para que me den buena puntuación?

La novia.—Este azúcar no endulza. Si le sé, pido un helado. (El novio, entristecido porque no le hacen caso, queda muy mustio contemplando el cigarro. Una pausa). ¡Pues sí que eres un novio divertido! Y luego te quejas... No he visto un egotismo como el de los hombres. Por supuesto, que tu eres un caso único, porque los demás están pendientes de sus novias.

El novio.—¿Y yo no?

La novia.—Tu dirás. Te he dicho lo del vestido y te has quedado tan fresco.

El novio.—Tampoco tú has hecho caso de mis oposiciones...

(Una hora de discusión, en la cual el novio intenta demostrar que sus oposiciones son más interesantes que el vestido. Resultado negativo)

El novio (al cabo de la hora).—No grites tanto para hablar que nadie tiene que enterarse de nuestras cosas.

La novia (gritando).—¿Qué yo grito? El que grita eres tú.

(Media hora más de discusión para esclarecer quien es el que grita. Acaban gritando los dos.)

La novia (resumiendo la discusión por el método Ollendorf).—Pues mira, con irse cada uno por su lado se arregla todo.

El novio (conciliador).—¿Por qué sués así? (Silencio). Te consta que te quiero y que... (la voz se hace ininteligible. Silencio). ¿No comprendes que no puedo vivir sin tí? (Cogiendo de nuevo los dedos de la novia y dándoles apretoncitos cariñosos) ¿Por qué no eres dócil? ¿Por qué no...?

La novia.—(Sorprendiendo una sonrisa mía, viéndose en ridículo y pagándola con el novio). ¡Vámonos! ¡Eres inaguantable! (Se pone de pie. El novio, mohino, paga. Desfilan. Al irse, la novia vuelve a mirar al grupo de jóvenes que dicen chistes viéndose; éstos vuel-

ven a cuchichear. El novio lanza sobre ellos una mirada asesina y coge del brazo a su novia).

(Este último gesto me demuestra que el noviazgo idiotiza a los hombres; razón por la cual yo no será novio jamás).

ENRIQUE JARDIEL PONCELA
(Prohibida la reproducción).

UNA DE ALMERIA, EXQUISITA

Cantares de la faena

Regalo de nuestra tierra,
manjar que nos dá Almería
con frescor de agua andaluza
y sabor de Andalucía.

Nacida por nuestro sol,
la fecundiza este suelo,
tiene color de arrebol
y transparencia del cielo.

Uva hermosa y regalona,
que, a veces se cría entre neñas.
¡Qué buena, si es canjilona!
¡Qué rica, si es alhameña!

En todo tiempo se masca
y conserva dulce mosto;
tan jugosa está en la Pascua,
como lozana en Agosto.

El racimo primoroso,
puesto en manos de rufeses,
a ver si no es mas vistoso
que un manojito de claveles.

Si nó que diga Inglaterra,
cómo queda su esterlina,
comparada con la fina
uva que dá nuestra tierra.

Uvas de la patria mía
colocadas en fruterías...
sois orgullo, y fantasía,
y emoción del parralero.

BERNARDO MARTÍN DEL REY
Almería, Octubre, 1930

VIDA LITERARIA Y ARTÍSTICA

LA EMOCIÓN GEOGRÁFICA

Los modernos progresos de la ciencia de la tierra, o Geografía, han puesto de manifiesto, entre tantas otras cosas, la excepcional importancia de los trabajos que realizara, hace ya más de un siglo, el eminente sabio alemán Alejandro de Humboldt, quien, con su viaje a las por él llamadas regiones equinoeciales, ofreció el mayor de los tributos en pro del conocimiento de los países hispanoamericanos.

Puede, en realidad, decirse que Humboldt fué el verdadero institutor de la genuina ciencia geográfica, por cuanto abrió la inmensidad de horizontes que desde entonces comprende la misma. Con él figura, en esta preeminencia meritoria, Ritter, que dictó los métodos y reglas de investigación y exégesis. Posteriormente, Katsel; el gran animador de la ciencia, con el estudio de la relevante actuación humana, y, por último, Vidal de La Blache, Gallouis, Deuis, Granger y algún otro, los cuales han fijado las características de la misma, habiéndose cuenta de las modernas va-

riantes impresas en el suelo y la vida por las conquistas científicas y los avatares sociales.

Explíquese la prontitud con que conoció la geografía americana, en sus líneas generales, por esa dedicación con que se consagraron a su estudio no pocos sabios extranjeros. La amplitud y variedad de sus tierras, comprensivas de la totalidad de características climatológicas, constituye el consiguiente acicate. En los últimos siglos se publicaron muchos libros, resultado de esos viajes, exploraciones y estudios, que vinieron a robustecer el conocimiento de la vasta parte del mundo a que nos referimos.

España ofreció el caso peregrino—reflejo de su singular psicología histórica—de conocer, en cierto modo, mejor sus hijas de América que la propia península. Constituyó esto algo así como la extensión del inconsciente espíritu caballeresco que tanto alienta grandes periodos de su pasado, a hechos y problemas vitales para el presente y el porvenir del individuo y la colectividad.

El español no carece, por lo general, de muchas cuestiones básicas para la posibilidad de la perduración de su espíritu secular en el decurso del tiempo, y una de las más características fué esta del conocimiento de su propia morada. Hasta los años que corremos no ha tenido efectividad el interés de algunas minorías por el mismo. Esa «emoción geográfica» de tan antiguo existente en otras naciones, comienza ahora a manifestarse aquí, y justo es reconocer que en la efectividad de la misma tienen esencialísima importancia las obras meritorias de Geografía que actualmente ven la luz.

En otras ocasiones nos hemos ocupado de la «Geografía Universal» que está publicando el Instituto Gallach de Librería y Ediciones, de Barcelona. Con sinceridad proclamamos ser uno de los mejores tratados a la sazón existentes y, desde luego, el de mayor riqueza gráfica, el de más bella factura. Tras los dos primeros volúmenes, consagrados a «El espacio y la tierra y Europa», he aquí que acaba de aparecer el tercero de los cinco que han de formar la obra, titulado «Península Ibérica», el cual constituye, en realidad, una admirable producción y, sin duda alguna, el más profundo, metódico y moderno estudio de la Geografía española.

La «Península Ibérica», constitutivo de un tomo tamaño folio, de casi seiscientas páginas, impresas en rico papel couché, con un millar de ilustraciones en negro, casi cien láminas en color, diez mapas admirables y encuadernación muy bella, en tela, es hoy día uno de los libros que más debieran conocerse en nuestra patria, al igual que la «Geografía Universal» a que pertenece, no solo en España, sino en toda el área hispanoparlante. De la bondad de su plan de publicación, de su método exoivo y demás da fé la simple ojeada del volumen, en el que empujan sus

nombres de notables especialistas en estas disciplinas. Así, el estudio de cada región ha sido confiado a un autor, el cual lo ha desarrollado amorosa y entusiastamente. Es muy de tenerse en cuenta, para enjuiciar el valor de la obra de referencia, esto de haber sido redactada por un plantel de publicistas, así como figurar en su parte gráfica el concurso de tantos fotógrafos, cartógrafos y dibujantes.

El volumen «Península Ibérica» se abre con una descripción de las generalidades geográficas, por don Miguel Santaló, profesor de la Escuela Normal de Maestros de Gerona. Sigue Castilla la Nueva, por don Manuel de Terán, profesor agregado del Instituto Escuela, de Madrid; Castilla la Vieja, por don Juan de Contreras, marqués de Lozoya, catedrático de la Universidad de Valencia; León, por don Virgilio Colchero y Arrubarrrena, catedrático del Instituto de Cuenca, y don Luis Cembrain, profesor del Instituto de San Isidro, de Madrid; Asturias, por el señor Colchero, ya citado; Galicia, por don Ramón Otero Pedraza, catedrático del Instituto de Orense; País Vasco Navarro, por don Ojón de Apraiz, profesor de la Universidad de Barcelona; Aragón, por don Andrés Jiménez Soler, catedrático de la Universidad de Zaragoza; Cataluña, por don Carlos Pi Suñer; Andorra, por el mismo; Baleares, por don Mario Verdaguier; Valencia, por don Juan Sancho Sirera, canónigo y profesor del Seminario de Valencia; Reino de Murcia, por don María Ruiz Funes, catedrático de la Universidad de Murcia, y don Andrés Sobejano, jefe de la Biblioteca Provincial de la misma ciudad; Andalucía, por don Antonio Jaén Morente, catedrático del Instituto de Sevilla, y don Antonio Bermejo de la Rica, catedrático del Instituto de Baeza; Extremadura, por los mismos; Islas Canarias, por don Lucas Fernández Navarro, catedrático de la Universidad Central, de la Real Academia de Ciencias y jefe de Sección del Museo Nacional de Ciencias Naturales, y, por último, Portugal, por don Anselmo Ferraz de Carvalho, catedrático de la Universidad de Coimbra, y de la Academia de Ciencias de Lisboa.

ANGEL DOTOR

Una velada

Con motivo de apertura del curso de la Sección de Academia de la Congregación de Los Luises, se celebrará esta tarde a las siete, una velada en la que pronunciará una conferencia sobre el tema «Patria y Patriotismo», el teniente del regimiento de la Corona don Bernardo Lozano y recitará algunas poesías el comandante mayor del Batallón de Simancas don Enrique Duarte. Además los congregantes señores Orozco y Guillén, interpretarán varias obras a piano y violín.

La entrada para los congregantes y sus familias y demás invitados, será por la puerta de la Residencia, calle de Beloy 3.

ES UN ACTO SERIO

RESPECTO A LOS DIFUNTOS

Todos los años, apesar de estar prohibido acertadamente, por los días de los Santos y Difuntos, se presencian escenas desagradables y poco respetuosas entre parte del público que por curiosidad y pretexto de recreo concurre esos días a la ciudad de los muertos.

Ya que el sentido cristiano falta en la mayoría de los que fía y despreocupadamente visitan el Cementerio de San José, rogamus a nuestras autoridades prohiban al menos que se estacionen frente a aquel sagrado recinto, vendedores de ninguna clase y que los agentes de la autoridad llamen, si es preciso, la atención de los indiferentes y curiosos que no guarden el orden y compostura que impone por muchos motivos tan respetuoso lugar.

A éste se debe ir (y sino no se vá) con gran respeto y seriedad, lo que se impone sólo al recordar que allí descansan los restos de nuestros antepasados.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	766 6
Temperatura máxima . . .	23 6
Idem mínima	14 2
Idem media	18 0
Idem máxima al sol . . .	28 6
Humedad relativa media .	63
Evaporación en 24 horas .	3 4
Lluvia en 24 horas . . .	0 0
Viento dominante	E.
Fuerza en metros por segundo	6 5
Nubosidad	casí despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

El anticiclón de las Azores domina hasta España por el Oriente, y se extiende a los Estados Unidos, en donde reina otro poderoso anticiclón.

La depresión que se encontraba ayer al Occidente de Marruecos, se ha rellenado algo.

En España el tiempo es bueno, salvo al Norte, donde se registran lluvias ligeras.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 26° en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 1° en Salamanca y Avila. En Madrid la máxima de ayer fué de 18° y la mínima de hoy ha sido de 6°.

Tiempo probable hasta el día 30, a 7 horas: En Cantabria y en Galicia lluvias ligeras; en el resto buen tiempo, con vientos terrales en el litoral.

Ligeras lluvias al Norte; en el resto de España buen tiempo.

Marejadilla en Cantabria y el litoral meridional de España. Mejora el estado del mar en Baleares.

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 29

Funerales por el general Weyler

En la iglesia de San Francisco el Grande, se han celebrado esta mañana funerales en sufragio del alma del capitán general don Valeriano Weyler.

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia, viéndose a muchas personalidades civiles y militares.

Presidió el infante don Jaime, en representación del Rey.

Asistieron también el Gobierno en pleno y los hijos del finado.

Una compañía del regimiento de Covadonga tributó los honores de infante.

El expediente del comandante Franco

El jefe del Gobierno general Berenguer, ha recibido hoy al capitán general de la región.

Este le dijo que había sido enviado a prisiones militares el expediente instruido relativo al artículo que apareció en un periódico, del comandante Franco, para comprobar si efectivamente, lo escribió; si declara que es autor se le impondrán dos meses de arresto y en caso de reincidencia, la falta sería grave y motivaría el procesamiento.

Una nota de Tormo

El ministro de Instrucción pública señor Tormo, ha entregado una nota oficiosa a la prensa.

Dice en ella que las apreciaciones que hace la prensa sobre las reformas en la Escuela del Magisterio, se basan en referencias inexactas, pues el proyecto lo redactó a petición del Claustro y alumnos y lo informó favorablemente el Consejo de Instrucción pública; ahora el Consejo de ministros decidirá.

Confirma en la nota que los alumnos de Derecho de Madrid y otras Universidades se agitan protestando del plan que

redactó el ministro de la Dictadura señor Callejo.

Pidiendo reingreso

Una comisión de empleados cesantes del monopolio de petróleos, ha visitado hoy al ministro de Hacienda señor Wais para pedirle una vez más el reingreso en el cargo.

Posesión del Presidente del Supremo

Esta mañana se ha posesionado del cargo de Presidente del Tribunal Supremo, el Magistrado del mismo señor Ortega Morejón.

Le dió posesión el ministro de Gracia y Justicia señor Estrada, asistiendo al acto diversas comisiones.

Cupo de fuerzas navales para 1931

En la «Gaceta» de hoy se publica el Real decreto fijando las fuerzas navales para el año próximo de 1931.

Señala 16 000 marineros para las dotaciones de los buques, arsenales, bases navales, puertos de refugio en las provincias marítimas y demás servicios del ministerio de Marina, y 3 000 soldados de Infantería de Marina para las guardias de señales y ordenanzas del ministerio del ramo.

Balance del Banco de España

En el último balance del Banco de España, figura aumentada en 22 millones de pesetas en oro la cuenta de los corresponsales y agencias del Banco en el extranjero.

Se supone que esta cantidad fué remitida para las necesidades monetarias en relación con el problema de los cambios.

Las elecciones generales

El diario «El Debate» en su número de hoy, atribuye a un exministro la afirmación de que las elecciones generales se celebrarán el día 10 de Febrero próximo.

Más fallecimientos

Informes oficiales recibidos

de Rio Janeiro, dan cuenta de que fallecieron dos de los heridos españoles que iban en el vapor «Baden» cuando la catástrofe, que se hallaban hospitalizados.

También falleció otro herido de nacionalidad alemana.

Dimisión aceptada

Le ha sido aceptada la dimisión que presentó el doctor don Ignacio Bolívar, del cargo de director del Jardín Botánico.

Reacción de la peseta

Se acentuó la reacción de la peseta.

Los cambios enviados desde Londres, acusaron baja en las libras, repercutiendo en Madrid sensiblemente y apareciendo constantemente en el mercado los vendedores de libras.

Para la Conferencia del Desarme

Ha sido nombrado Representante de España, en la Comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme, a don Eduardo Cobian.

Combinación de Gobernadores

En la próxima combinación de Gobernadores civiles, el actual de Castellón pasará a un Gobierno de Galicia.

Es probable que se nombre Gobernador de las Baleares al teniente coronel del Cuerpo de Ingenieros don Honorato Manso.

BOLSA

Madrid, 29.

Cotizaciones

Deuda 4% interior . . .	69 70
Id. 5% amortizable . . .	86 50
Id. 4% idem	74 00
Banco de España	594 00
Español de Crédito . . .	434 00
Hispano Americano . . .	250 00
Tabacalera	251 00
Londres a la vista . . .	44 20
Paris idem	35 70
Dólares	9 45

PERPEN.

¡ESAS CAMIONETAS!...

Un herido grave

Raro es el día que alguna camioneta no cause un atropello personal o daños materiales, casi siempre debido al exceso de velocidad con que circulan no sólo por la carretera, sino también por el interior de la capital y además a la imprudencia, al descuido de los conductores, que en su mayoría no se dan cuenta del cargo que van ocupando y van como les parece, sin importarles absolutamente nada las graves consecuencias que pueden acarrear esa forma de conducir vehículos.

Ayer le tocó el turno de ser atropellado, a un carrero que tranquilamente cruzaba con su vehículo, tirado por dos mulas, por la carretera de Granada, cerca de nuestra capital.

La camioneta número 850, de esta matrícula, conducida por Antonio García de la Higuera, llevando como ayudante a Indalecio Herrada Gálvez, al cruzar por frente a la Venta del Canario, donde termina la jurisdicción de Almería, por Levante, vieron que otra camioneta venía en sentido contrario, al mismo tiempo que el carro estaba al lado del vehículo mecánico 850. Este quiso adelantar al carro, con tan mala suerte, que atropelló al conductor, que iba a pie, que lo era Rafael Artero Fenoy, de 43 años de edad, natural de Tabernas.

Los de la camioneta causantes del atropello, cojieron enseguida al Rafael y lo condujeron a la casa de socorro municipal, en donde le apreciaron fractura doble del maxilar inferior, heridas contusas en varias partes de la cara y conmoción cerebral, calificando su estado de pronóstico grave. Después pasó al Hospital provincial, quedando encamado en la Sala de Santa Rosa.

En este centro benéfico se presentó el Juez de guardia, que lo era el del distrito de la Audiencia, tomando declaración al lesionado.

El conductor y ayudante de la camioneta quedaron detenidos y después ingresaron en la cárcel por orden del Juez y el carro que conducía el desgraciado Rafael Artero, custodiado por un peón caminero.

TRIBUNALES

Para Juez

Ha solicitado el cargo de Juez municipal propietario de Olula de Castro, don Emilio Barón Egea.

EN LA AUDIENCIA

Juicios celebrados

Ayer mañana se celebró en la Sala primera un juicio de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, por los delitos de atentado y tentativa de violación.

El fiscal, terminada la prueba, retiró la acusación por el último delito, manteniéndola en contra

del de atentado.

El juicio quedó concluso para sentencia.

También se vió en la Sala segunda otro juicio de causa procedente del juzgado de Vélez Rubio, por el delito de tentativa de estafa, quedando visto para sentencia.

Absolución

El tribunal de la Sala primera ha fallado la causa número 38, de 1929, del juzgado del distrito de la Audiencia, absolviendo a los procesados Ignacio Martínez Pérez y Rafael Hernández Clemente, del delito de falsedad en documento privado, de que se les acusaba.

Señalamiento para hoy

Sección segunda. Vista de causa número 50, de 1928, del juzgado de Berja, contra Francisco Navarrete y otro, sobre alzamiento de bienes.—Abogados, don José Muñoz Campos, don Plácido Langüe y don Miguel Hernández Cerrá; procuradores, don Lorenzo Pérez Gallardo, don Antonio Bascuñana y don José Fernández Campos.

BIBLIOGRAFÍA

LIBROS RECIBIDOS

"La Farsa"

Este semanario publica en su último número la comedia de aventuras «K 29», de la que es autor el ilustre novelista don Rafael López de Haro, en colaboración con el experto hombre de teatro señor Gómez de Miguel.

Comedia de emoción, interés y misterio, «K 29» es una obra interesantísima, de esas que no se puede dejar de leer una vez comenzada su lectura.

"Macaco"

«Buscando mayor espacio para mis hazañas...» Así decía el Tenorio y así ha dicho «Macaco», y

se ha colocado en la plana central del periódico para con un imán..., no decimos lo que hace, pero es gracioso. En el número próximo, que se publicó el domingo 26 del actual, «ha echado el resto Macaco», y resulta a go manífico, piramidal.

Comprarlo y os convenceréis.

"El Teatro Moderno"

Esta popular publicación semanal, dá a conocer en su último número que constituye el 270 de tan preciada colección, la obra maestra del inmortal rimador López de Vega titulada «La Moza de Cantaro», comedia en tres actos y en verso, últimamente refundida por Tomás Lucesio.

Como este último volumen de «El Teatro Moderno» está a la venta al precio corriente de 0.50 el ejemplar, se puede adquirir él y deleitarse con tan amena lectura.

"Gutiérrez"

publica esta semana una interesante información sobre el precio de las subsistencias; «Los estreños», por Jardiel Poncela; un «Concurso de crímenes pasionales», y el principio de la histori-humorística de la Dictadura «Los siete años de Esija».

Van además en el número dibujos de Bluff, Díaz Antón, Galindo, Rivero Gil, y las secciones acostumbradas.

Su precio es, como siempre, de 30 céntimos.

Parraleros Embarcadores

Pastas en todos los colores y brochas especiales para marcar barriles y cajas acaba de recibir una importante remesa

EUGENIO DE BUSTOS

Almacén de drogas y productos para Sanid^d Agrícola.
Calle de Granada, 35 y 37.—Teléfono, 88.—ALMERIA.

CENTRO INDUSTRIAL

Motores y grupos electro-bombas ASEA.—Exclusiva de los motores Diesel-«KORTING» sin compresor, horizontales y verticales, y Diesel-«KORTING» marinos —Motores y grupos a gasolina LYON —Bombas.

Maquinaria eléctrica y mecánica en general.

Material eléctrico grande y pequeño.

Depositorio de la lámpara «OSRAM»

Siempre stock de los cojinetes S-K-F.

Flejes acerados.

Algodones - Lubrificantes - Poleas - Correas

Montajes, Instalaciones y Reparaciones

Proyectos y Presupuestos

José María Donoso

Perito Industrial

Príncipe Alfonso, 15.

Teléfono 3-9-3

Almacenes: García Alix, 3

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Isla Gran Canaria», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Vapor inglés «Cano», de Sevilla, con carga general.

Vapor español «Anaya Mendi», de Alicante, con carga general y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor «Isla Gran Canaria», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem «Cano», para Cartagena, con carga general.

Idem «Anaya Mendi», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Pallebat español «Villa de Torre vieja», para Málaga, con sal.

LOS VICIOS

RECORDANDO LA HISTORIA

A propósito de la supresión de los cinco céntimos del cartero que se anuncia como inminente, recordemos la historia.

Fué en Inglaterra, si no yerro, donde primeramente se implantó el servicio de correos. Pero sin sellos; los sellos se inventaron al guá tiempo después, y precisamente por experiencias de servicio. Al principio, el importe de la trasmisión de las cartas se cobraba al que las recibía. Los carteros eran como recaderos. Al entregar la carta cobraban el importe en metálico.

Pero pronto se observó que no pocas veces, sea por ignorancia, sea por olvido, las direcciones se equivocaban; y entonces, no hallándose el destinatario, no había medio de cobrar el servicio. Otras veces, muchas más, los destinatarios, rehusaban las cartas, sólo para no pagar. Es un hecho comprobado que de cien veces, sesenta u ochenta, la carta enviada en teresa mucho más a quien la manda que a quien la recibe. De ahí la resistencia a pagar de los que las reciben. Por fuerte que sea la curiosidad de los hombres, es más fuerte su codicia. Poco a poco los que recibían cartas enojosas, anodinas o simplemente de cumplido (y eran tanto más numerosas cuanto menos dinero costaba el enviarlas a quien las escribía) se escamaron. Manudearon los casos en que el receptor se negaba a aceptar la misiva.

Pero se dió un caso singular, que, cuenta nlas crónicas, fué decisivo para el cambio de sistema. Una joven de Manchester, mandaba todos los meses una carta a un señor de Londres, su padre. Y éste también periódicamente escribía a su hija. Sin embargo, uno y otro al recibir las cartas, constantemente las devolvían, negándose a pagar el importe. Pero antes de devolverlas, examinaban atentamente el sobre y la dirección.

Ahora bien, se comprobó, que la dirección de las sendas cartas, se utilizaban, mediante clave, para informarse mutuamente padre e hija, de lo que más le interesaba. Así, sin pagar, hija y padre se correspondían.

Esta observación fué decisiva. Se advirtió la necesidad, lógica, de hacer pagar a los mandantes. Y se inventaron los sellos de Correos. Pague quien escribe y manda, pague quien envía cartas sin dirección o con error de dirección; quien causa molestias y da trabajo, aunque no lo utilice, es quien debe pagar.

Ahora bien; esto que se advirtió relativamente pronto después de instaurado el servicio de Correos en Inglaterra, aquí por lo referente a los cinco céntimos del cartero hasta aquí no se ha advertido. Sistema mixto el más arbitrario, enojoso y complicado. Una de tantas modalidades de la administración fiscal española que consiste en fijar precios o tarifas relativamente bajos, para elevarlos después, sin límite, por medio de recargos sucesivos.

En fin, nos parece acertada la supresión, siempre que, naturalmente, no redunde en perjuicio de los sufridos carteros.

MAX.

Notas taurinas

Ya se esperaba

Cuando dimo la noticia de que se había organizado una novillada para el domingo anterior, a base del paisano Antonio Oller y de Rodríguez Rufo, lo hicimos con ciertas dudas, apesar de que nos lo dijo una persona que decía estaba bien enterada.

Se suspendió dicha novillada hasta el domingo próximo (corrida que ni siquiera se había anunciado por programa alguno), la que tampoco se celebrará porque ni el ganado ni los carteles han aparecido por parte alguna.

Ya decíamos que «hacia ya mucho frío» para dar novilladas.

¿Qué «martingala» habia por medio?

Los jóvenes paisanos

Un amigo que ha presenciado la novillada celebrada en Huerca Overa el lunes último, en la que tomaron parte los jóvenes almerienses Julio y Miguelito Gómez Vigar (hijos de «Relampaguito»), nos ha confirmado el telegrama que publicamos en nuestro número del martes sobre la actuación de dichos paisanos.

Nos dijo que los dos estuvieron valientes y acertados, siendo ovacionados justamente.

El año taurino

El año taurino agoniza y pocas corridas de toros quedan por celebrarse.

Así es que, salvo las pequeñas modificaciones que haya lugar, el número de corridas toreadas por los espadas de alternativa en el año actual ha sido el siguiente: Marcial, 87; «Bienvenida», 74; Barrera y «Cagancho», 68; Már-

quez y «Gitanillo de Triana», 51; Villalta, 45; Fuentes Bejarano, 41; «Niño de la Palma», 31; «Chicuelo», 29; Félix Rodríguez, 26; «Armillita chico» y Heriberto García, 24; Martínez y Torres, 21; «Fortuna», «Valencia II» y Agüero, 18; Mariano Rodríguez, «Palmeño» y «Revertito», 14; Mérida, 13; Barajas, 12; José Pastor, 11; «Carnicerito» y Posada, 10; «Armillita», Ricardo González, Iglesias, «Maera» y Pepe Amorós, 8; Paradas y «Angelillo de Triana», 7; Pablo Lalanda, Julio Mendoza, «Pedrucho» y Saturnio Torón, 6; «Alé» y Alberto Balderas, 5; «Rayito» y Sussoni, 4; «Pauly», «Facultades», Perlacia y Jesús Solórzano, 3; «Zarito», «Lagartito» y Joseito Martín, 2 y «Relampaguito», Emilio Méndez Sacristán Fuentes, «Chaves», «Clásico», el negro «Facultades», Gil Tovar, «Pepe Hillo», Eladio Amorós y Arnedo, 1.

Y hasta el año que viene, que para entonces habrá nuevos diestros de alternativa, entre ellos «Carnicerito de Méjico», Luciano Contreras y «Ataifeño».

Juzgado Municipal

DIA 29

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Manuel Benavides Díaz e Isabel Valdivia Hernández.

DEFUNCIONES. — Gabriel Buller Salvador y Saturnina Cobo Basconán.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Luis Mingrance González Encarnación Fernández Salvador y Antonio García Maya.

DEFUNCIONES. — Juan Díaz Embi y Juan López Gallardo.

PRUEBE USTED

A emplear nuestras especias molidas en nuestra casa, y lo notará enseguida en los embutidos que haga. Respondecos que son absolutamente puras. Príncipe número 6. — ALMERIA. Gervasio Losana y Comp.ª

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor BOLIVIA cargará, el 3 de Noviembre para Goteborg, Stokolmo y demás puertos de Suecia.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 5.

DJS AJS Spanskelinjen

El vapor SAN MIGUEL, cargará el 1º de Noviembre para Bergen, Oslo y demás puertos de Noruega.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A., Maura 5.

Vapores fruteros

Para DINAMARCA. El vapor TOMSK llegará a este puerto el día 3 de Noviembre y cargará barriles de uva para COPENHAGUE. El agente: H. FISCHER.

Campaña uvera

Con fecha 24 del actual nos dicen los señores González Egea, de Londres, lo que sigue:

LONDRES. — Se ofrecieron hoy en subasta unos 7 000 barriles del vapor «Gol», realizándose con mejor demanda de 10 6 a 23 16; en general de 11 a 19.

GLASGOW. — Unos 10.000 barriles del vapor «Almazora», de 12 a 30 6; la mayoría de 16 a 20. Continúa la buena demanda.

HAMBURGO. Unos 30 000 barriles de los vapores «Livorno», «Varhaug» y «Girgenti», de marcos 12 25 a 25 25; en general de 16 00 a 18 00 Buena demanda.

BREMEN. — Unos 12 500 barriles del vapor «Triton», de marcos 12 00 a 23 50; la mayoría de 15.00 a 17 00.

En Newcastle ha sido vendido el cargamento del vapor «Bessegg», obteniendo precios de 12 9 a 23; mayoría de 16 a 19. Demanda animada, especialmente para buena calidad y condición.

Vapor «Rigmor», en Manchester. — Con fuerte demanda se vendieron 5 570 barriles, de 16 a 24 6. Mayoría de 20 a 21. Recomendán los corredores que carguen el «Hafnia» para Manchester solamente.

Ayer no fondeó ningún vapor a la carga de frutas.

Hoy cargará el vapor «Stromboli», para Génova directo.

En servicio de cabotaje se embarcaron ayer en el vapor «Isla de Gran Canaria», 200 barriles con destino a Málaga.

También se embarcaron en el «Anaya Mendi» 111 enteros y 212 medios para Sevilla, Cadiz, Pasajes y otros puertos del Norte.

La exportación de ayer ascendió a 311 enteros y 212 medios.

En 29 de Octubre del año anterior se embarcaron 53 408 barriles, 1.163 medios y 1025 cajas.

Suma lo exportado hasta ayer, en 152 vapores, 958 988 enteros, 19 820 medios y 13 292 cajas de uvas.

En 29 de Octubre del año anterior, en 160 vapores, 1 437 760 enteros, 15 735 medios y 13 564 cajas de uvas.

En igual fecha del año de 1928, 1 232 215 barriles y 7 829 medios.

Exportación por mercados hasta el día de ayer inclusive.

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Bremen	71.333	814
Bristol	17.895	13
Cardiff	19.091	
Copenhague	21.958	1.236
Hamburgo	211.831	2.172
Hull	46.778	288
Liverpool	160.297	1.683
Londres	182.642	1.381
Manchester	15.929	125
Newcastle	21.829	289
P. Noruega	35.971	131
P. Suecia	25.233	674
Southampton	33.044	150
Glasgow	72.228	22
Sud América	16.573	243
P. Finlandia	9.528	59
Belfast	2.099	
Dublin	2.418	
Cabotaje	2.837	7.938
Varios	1.130	2.358

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36.

Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económicos. — Aparatos. Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

Bollería Suiza

NOMBRE REGISTRADO FUNDADA EN 1830 Premiada con Cruz de Honor y Medalla de Oro.

Especialidad de la casa: Bello de Amsterdam, de chocolate y Suizo. Isabela de coco. Torta de manteca. Rosco de aguardiente. Pan de aceite, de azúcar y dormido.

Esta casa no tiene ninguna sucursal. Aguilar de Campoo (Entrada al Mercado).

S. STRERA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4 PASEO PRINCIPE, 11 ALMERIA.

Balneario DIANA

BAÑOS TEMPLADOS

Manuel García Galott PRACTICANTE

Reina, 31, bajo, derecha

Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor PALLAS cargará el 10 de Noviembre para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

Sloman Linie

Para GENOVA directo. El vapor STROMBOLI, cargará el 10 del corriente.

Informará su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, MAURA, 5.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo. Consulta: Eduardo Pérez, 7.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 29

Declaraciones de Ossorio.-- No va a la lucha

El exministro señor Ossorio y Gallardo, ha hecho hoy nuevas declaraciones.

Ha dicho que no irá a la lucha en las elecciones próximas y que si no acudió a las Cortes en el año 1923, antes del golpe del Estado, después de representar al distrito durante 20 años, fué por los mismos motivos que sigue teniendo ahora.

Este Gobierno--añadió--pudo hacer unas elecciones sinceras o denunciar al país quien le estorbase pero se dedicó a preparar elecciones artificiosas y por lo tanto el Parlamento próximo no será legítimo porque las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos que actúan, son postizos y a la vez las Cortes serán una pandilla perturbadora.

Regreso del Rey

El Rey llegará a Madrid procedente de Cádiz, el próximo viernes.

Excursión.--Obsequio

Los periodistas franceses han realizado hoy una excursión a El Escorial, del que regresaron satisfechos.

Allí se les obsequió con una comida típica en el Mesón Segoviano.

De aviación

Madrid, 29

El avión gigante "Dox". Su travesía

Se han recibido noticias de Berlín, anunciando que han terminado los vuelos de ensayo del avión gigante «Dox».

Este emprenderá en breve la travesía que hay proyectada a Nueva York, de donde seguirá la ruta a Amsterdam, Ingla-

terra, España, islas Azores y las Bermudas.

Las estaciones meteorológicas españolas le suministrarán cuantos informes les sean precisos.

Tripartarán el «Dox» siete oficiales y seis mecánicos

Otro avión gigante italiano También vendrá en breve a Madrid el avión gigante italiano «G-38».

Saldrá éste probablemente el próximo viernes por la vía Marsella.

Dicho aparato debía haber llegado hoy, pero aplazó su salida con objeto de realizar algunos experimentos en combinación con la aviación militar italiana.

De Provincias

Madrid, 29

La estancia del Rey en Cádiz.-Excursiones y visitas

Se reciben telegramas dando cuenta de la estancia del Rey en Cádiz.

El Monarca encabezó con 2.000 pesetas la suscripción abierta para contribuir a la Casa del Marino y el ministro de Marina señor Carvia con mil.

El Rey visitó los astilleros de Echevarrieta, las obras del dique seco y las fábricas de torpedos, siendo aclamados por los obreros en todos ellos. Los niños y las niñas del Santuario de la Madre de Dios, llevando banderitas, vitorearon al Rey. Este felicitó al señor Echavarieta y después vió todas las instalaciones y examinó los planos de un hidroavión de bombardeo, el que elogió. Las señoritas le entregaron ramos de flores.

Don Alfonso se trasladó a la playa, visitando el Hotel que allí se construye y recorriendo los terrenos de la futura zona franca.

Después marchó a San Fernando, en donde almorzó con sus hijos los infantes don Juan y don Gonzalo.

El ministro de Marina señor

Carvia almorzó en Cádiz, marchando a Madrid enseguida.

El Rey regresó de San Fernando a Cádiz, á las cinco de la tarde, descansando en el Club Náutico.

Después realizó una excursión á la Sierra de San Cristóbal, visitando las famosas cuevas.

Por la noche asistió á una comida de gala en el Hotel Atlántico.

Mañana al mediodía marchará á Sevilla.

Siguen las protestas estudiantiles.--Entierro figurado de Callejo

Comunican de Granada, que los alumnos de la Facultad de Medicina de aquella Universidad, no entraron hoy en clase, abucheando a los catedráticos. De la escalera se habían apoderado ya los obreros que están trabajando en la pavimentación para evitar incidentes.

Los estudiantes simularon el entierro del señor Callejo, recorriendo varias calles. Al pasar por la de San Jerónimo, los obreros de la pavimentación, trataron de impedirles el paso, dando esto lugar a que se promoviera una colisión. Los obreros acometieron a los estudiantes con los picos y las palas que usaban para el trabajo, teniendo que darse aquellos a la huida.

De nuevo volvieron y quisieron entrar en la Facultad de Farmacia y como no se les permitiera, la apedrearon. Los compañeros que estaban en el interior y que estudian con el plan antiguo, se mofaron de los que se hallaban en la calle y entonces estos intentaron entrar en la Facultad sin poder conseguirlo.

También en Sevilla continúa la huelga escolar.

El Rector de aquella Universidad les denegó la petición de reunirse, no obstante se congregaron, acordando dirigir un telegrama al ministro señor Tormo pidiendo que derogue el plan del señor Callejo. Después en el patio de la Univer-

sidad simularon también el entierro del señor Callejo, enlutando las columnas, rezando un responso y guardando un minuto de silencio.

Además destrozaron los bancos y rompieron los cristales, prendiendo varias hogueras. También silvaron a los catedráticos.

Alumbramiento.--Un gabinete Alba

Desde Barcelona comunican lo siguiente:

Se han tenido noticias de que la hija del capitán general de la región infante don Carlos, ha dado a luz un niño en Budapest. El infante marcha á allí á apadrinar al nieto.

--El «Diario de Barcelona» habla en su número de hoy de los trabajos que realizan los prohombres liberales. Indica la posibilidad de la formación de un gabinete presidido por el señor Alba y que éste dentro de pocas semanas quiere reunir un Gobierno con los elementos que más esfuerzos realizaron para sacudir el yugo de la Dictadura.

Arrollados por un tren

Participan de Granada, que los muertos que resultaron del atropello de un automóvil por el tren, fueron el médico don José Moreno, su hija Josefa, una amiga de ésta llamada María Rodríguez, hija también de otro médico y el mecánico.

Además resultaron cinco familiares heridos de gravedad.

Un asesinato y un robo

Dicen de San Sebastian, que en el caserío denominado Espelegora, fué asaltada la casa de un matrimonio acomodado, ya anciano, siendo éste asesinado.

Los criminales les cortaron las manos á los dos, dejándoles que murieran desangrados.

Después fué saqueada la casa.

Almendros injertados

Precios económicos
Informes: Vicente Aznar
Conde Oñalía, 24, Almería.

Del Extranjero

Madrid, 29

Del Brasil.-El general Tavora.-El nuevo Presidente

Cablegrafian de Rio Janeiro que llegó a aquella capital brasileña el general Tavora.

Apesar de la lluvia torrencial que reinaba, el gentío que estaba estacionado en las calles era extraordinario, el que aclamó frenéticamente a dicho general.

Este se dirigió al Palacio de la Presidencia, donde celebró una larga conferencia con la Junta Militar. También acudieron al mismo Palacio varios caracterizados revolucionarios, celebrando todos una reunión que duró más de dos horas.

Afirman que el retraso de la llegada del que ha sido designado Presidente de la República doctor Getulio Vargas, obedece al deseo de éste de entrar en la capital acompañado de las antiguas tropas rebeldes de las que ya llegaron 4.000 hombres a San Pablo, para esperarle.

Parece que los jefes revolucionarios sienten desconfianza hacia la Junta Militar.

Los Bancos y las principales Casas de Comercio han reanudado las operaciones, aunque en parte limitadas, pues el pueblo aun no está muy tranquilo, a causa de que de vez en cuando se promueven algunos incidentes graves por parte de los derrotados.

Añaden que el paquebot «Baden» que fué cañoneado y del que resultaron muchos muertos y heridos, en su mayoría españoles, ha reanudado el viaje, yendo mandado por el mismo capitán que cuando ocurrió el hecho.

Descarrilo.-Muertos y heridos

Comunican de Burdeos que el expreso de Ginebra descarriló esta mañana cerca de Perigueux.

Resultaron varios muertos y cuarenta heridos.

Los estudiantes de Cuba

Se reciben despachos de la Habana, dando cuenta de que tambien los estudiantes se hallan agitados.

En Matanzas destruyeron las bombas de mano de las dos Escuelas Superiores que allí existen.

Algunos de los alumnos re-

sultaron heridos por la precipitación con que huyeron.

Continua el movimiento

Los últimos despachos de Rio Janeiro dicen que continua el movimiento contrarrevolucionario, disputándose el poder tres partidos.

La escuadra brasileña, mandada por el almirante Belfor penetró en Rio Janeiro, publicando una proclama anunciando que permanecerá fiel al Presidente Washington.

PERPEN

VIAJEROS

Ayer, en el tren correo marchó a Valencia, donde continuará sus estudios en Medicina, el joven don Antonio Herrera Padilla.

—Ha regresado a Madrid el señor marqués de Chávarri, en unión de los aristócratas que le acompañaron en su viaje.

—Han marchado a Melilla la señora doña Presentación Martínez y su hijo don Ricardo, esposa e hijo de nuestro paisano el teniente coronel del Tercio don Ricardo Rada Peral.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Desde esta noche de la notable compañía de zarzuela de Jorga Castell.

Estreno de la popular obra, música del maestro Jacinto Guerrero, «La Rosa del Azahar», que ha sido el mayor éxito del año en Madrid y provincias.

En Hesperia

Películas para hoy: Por la tarde a las 5 30 se proyectará la película en nueve partes «La última cita».

Por la noche a las 9 30, estreno de las películas, en una parte, «Diario Metro Goldwy número 11»: en dos partes, «La solterona quiere marido», y en siete partes «La Chica del Perro».

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Visita á los cementerios

Según acuerdo adoptado por el Ayuntamiento, los días 1.º y 2.º del mes próximo se permitirá la entrada al Cementerio Católico de San José hasta el anochecer.

Reemplazo de 1931

Con arreglo á lo dispuesto en el vigente Reglamento de Recluta-

miento los mozos nacidos en el año de 1910, que no se hayan presentado á solicitar su inclusión en el alistamiento para el reemplazo arriba expresado, deben efectuar su presentación en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento y de no verificarlo incurrirán en la penalidad que determina el mencionado Reglamento.

Un ascenso

Ha sido ascendido á Jefe de Negociado de primera clase, en esta Delegación de Hacienda, nuestro amigo don Leopoldo Valverde Rodríguez, á quien enviamos una efusiva felicitación.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta capital la respetable señora doña Saturnina Cobo Biscuñan, viuda de Arcos, hermana de los ya también difuntos nuestros amigos que fueron en vida, don Cecilio y don Emilio Cobo.

A los hijos y hermanas les enviamos nuestro pésame.

Padrones de rústica

Se hallan terminados los apéndices y padrones de la riqueza rústica y pecuaria correspondientes al año 1931, de los términos municipales de Almócita, Doña María, Ocaña, Ohanes, Paterna del Rio y Tijola, hechos por el Servicio de Avance y Conservación Catastral.

Dichos padrones se hallan expuestos en las respectivas Juntas periciales.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

Traslado de tenientes

Ha sido trasladado a la Comandancia de Carabineros de Huesca, el teniente de la de nuestra provincia, don Carlos Sancho Iglesias, y en su lugar se ha designado a don José Fernández Recio, que sirve en la de Tarragona.

Para que presten apoyo

El señor Gobernador civil ha dirigido una circular a los Alcaldes de la provincia para que, como es su deber, presten el debido apoyo a los representantes de la Sociedad de Autores Españoles para que puedan cobrar los derechos de las obras literarias y musicales que se representen.

De ornato

Ayer solicitó doña Georgina Gernández Abad, el permiso correspondiente en el Ayuntamiento, para construir una casa en un solar de la calle de Terriza.

—Ha solicitado tambien don José Martínez Ruiz, que la Corporación municipal le abone el valor de unos terrenos de su propiedad que quedó para vía pública en la calle de Los Marchales.

Una elección

Para que forme parte del Pleno de la Junta central de Subdelegados de Sunidad, constituida en Madrid, ha sido designado por la región de Almería, Jaén, Córdoba, Sevilla y Badajoz, don Guillermo Vilchez Romero, que es Subdelegado de Medicina de Sevilla.

Otro atropello

En la Comisaría de Vigilancia,

denunció ayer Miguel Martín Padilla, que había sido atropellado, resultando con lesiones leves, por el autobús número 1 440.

El señor Bellver

Nuestro paisano don José Bellver Oña, Magistrado del Tribunal Supremo, llegará esta noche a Almería, en el tren de las once de la noche y no en el de medio día, como se anunció.

Lo hacemos así presente para conocimiento de sus amigos.

Una boda

Esta tarde a las cinco, tendrá lugar en el Santuario de Nuestra Patrona la Virgen del Mar, el enlace matrimonial de la bella señorita Matilde Brifón Pastor, con el teniente de Infantería, afecto al Regimiento de La Corona, don Manuel Torres Fontela.

Enviamos a los futuros esposos nuestra felicitación.

Por riña y escándalo

Ayer mañana fueron detenidas Juana Andujar, Juan Martín Lorenzo Esteban y Antonio Esteban, los que promovieron una riña y gran escándalo, resultando con lesiones la primera.

Tambien fueron detenidos Alfonso Rubio Martín y Antonio López Quesada, los que se denunciaban el primero de haberle sustraído un pantalón el segundo y éste porque le amenazó el otro con una navaja, siendo después puestos en libertad.

Después el citado Alfonso Rubio, riñó con el súbdito alemán Walter Seible, siendo ambos detenidos.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Terriza, número 15. ALMERIA.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rapidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES OJO DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres dias se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más calliçada que el UNGUENTO MAGICO

Fa máciás y Droguerías 1'60 ptas. Por correo 2 ptas. Farmaci F. auerto : I. za San Id. fonso MA DRID.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles Denticina Moreno Galvache

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alfercía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO GALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería en Farmacia de DON JOSE ENCISO.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje con tres hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

**ALSINA
CAMPANA
MENDOZA**

Saldrá de Almería el 7 de Noviembre de 1930 para Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1930 para Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 7 de Diciembre de 1930 para Montevideo y Buenos Aires.

De 1 a 10 años cumplidos, un entero 527 50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267 50 id id

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267 50 id id

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Camaró de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo de la duración probable el viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Gamarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor y antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios H. J. DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C), Bulevar del Príncipe, 75.— ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS
medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias, náuseas, vómitos después de comidas

das, inapetencias, debilidad del estómago, acedias, disenteria y egana enri para todas aquellas molestias que revelen ser dolorosas. Stione digema lo noas

Para más datos dirigirse al Depósito, Sevilla, El autor Farmacia «El Globo» Tetuán, O Almería botica de Santo Domingo.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Excecentes para a mesa. Precevativas de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Calle Ofalia, 20 para

Compañía Transmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Miércoles 9 y 2º Julio 6 y 20 Agosto. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Salida para Bilbao con escala en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Salida para Barcelona con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

— ES LA QUE MAS PAGA —

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERÍA